

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
Número 10 céntimos

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

ORIGINALES E IMPRESIÓN
Don Juan de Austria, 10
Teléfono, 743

Número 10 céntimos

Año XXVIII

Redactor: V. BLASCO IBARRA

Sábado 10 de Diciembre de 1921

Director: FELIX AZZATI

Núm. 10.639

Dr. CAMILO AGUADO VICTORIA

Consulta de enfermedades del aparato digestivo
Análisis de jugo gástrico, heces, etc. — Rayos X
Cirugía de estómago, intestino y vías biliares
: : : DE 12 A 2 — PAZ, 34, 2.º : : :

CRÓNICA DE MADRID

El estado llano

Los que no tenemos representación parlamentaria ni cotas de caza, nos dedicamos a los días de aparente holganza política, a permanecer a costa de los que se han marchado y de paso, a sublevar al estado llano de los partidos.

Desgraciado, inconsciente, servil, pobre y pobre estado llano!

Algunos días, ponía Indalecio Prieto a debate en el Congreso, la oveja negra de la política de ese estado llano, que vota al favor de una campaña ordenancista y según las pragmáticas dictadas por el caso de vara correspondiente. Pero, los aludidos se llamaban Andania y cada vez era más penetrante el molesto el fufillo seboso de la sopa boba. Todo, sin embargo, evolucionaba en la política y no hay mal que cien años dure. El estado llano de los partidos, despertará de su letargo de marmota y llegará a pasar por encima del viejo Katipunan de jefes de minoría, arrollándolo de una vez para siempre. Los que hoy ocultan su impotencia en las campañas políticas, saldrán mañana, a la luz, chillando como energúmenos. El Parlamento se ha hecho para que todos los parlamentarios ejerzan gallardamente un derecho de libertad, no para que cinco ó seis cabaleros se apoderen con murrullera habilidad de la voluntad de todos.

Tengo fe en el mañana. El solo hecho de que el Gobierno esté haciendo activas gestiones para que no se quebrante el poder legislativo del Katipunan, demuestra que ve el peligro de la desbandada.

En el mismo proyecto de Ordenación bancaria, están muy divididas las opiniones. El discurso de Urzúiz, de franca impugnación de honor a los conservadores. En el plebiscito de los prisioneros, la división se todavía mayor.

¿Qué importa que el conde de Romanones hincamos se dejen seducir por las carantoñas del Gobierno, si figura entre los amigos a estos dos jefes de minoría, un número regular de representantes del país que no están dispuestos a entrar en la combinación? Un proyecto en el que haya tan encontrados intereses como en el de Ordenación bancaria y una cuestión tan diversamente sentida como la del rescate, pueden acabar con el antiguo y vergonzoso caciquismo parlamentario.

Será un espectáculo precioso... Las huestes históricas totalmente deshechas; el Parlamento sin minorías organizadas; los jefes de estado, en pleno ridículo; el Gobierno acogido, mal hecho, por las acometidas del estado llano... ¿Tendrá algún día realidad ese sueño dorado de los verdaderos liberales, de los prisioneros que sienten la patria en el corazón y no en el bolsillo?

Se trata de que continúen, contra viento y marea, los conservadores en el poder y se les permita, al fin, únicamente lo que consiguen la lógica y el patriotismo y el sentido de libertad. Claro está que llamar al conde de Romanones ó al marqués de Alhucemas no sería cambiar de política. Con ellos, continuarían el equívoco y la dictadura.

No, el país necesita renovarse, de dentro afuera. Los malos menajes, el maquillaje barato, más le perjudican que otra cosa. Y mejor ocasión que la de ahora.

Todo depende de la actitud del estado llano. De repetirse, como tantas otras veces, el cuento de los corderos de Panurgo, estropeados por la paciencia se acaba, el dolor de la afrenta se siente cada vez más aciago y no me parecerá extraño que algunos magnates de la política tradicional se desenten de pocos días, como el pelele de uno de los más hermosos tapices de Goya.

ARTURO MORI

Asamblea del honorable Cuerpo consular mexicano acreditado en España

Muy ampliamente tenemos detalles de la Asamblea que el Cuerpo Consular Mexicano, acreditado en España, está celebrando en Madrid.

La inauguración de esta Asamblea fué el día 6 del corriente y el ministro plenipotenciario de México en España, don Alessio Nibbles, en un elocuente discurso demostró los grandes deseos que el Gobierno de México tiene para estrechar las relaciones comerciales entre México y España. Al acto, el ministro de Estado envió su representación con el jefe de la sección Comercial de dicho ministerio.

Conocemos que todos los cónsules de México en España presentaron amplios proyectos de intercambio comercial entre México y España y no podemos menos de felicitar al señor don Manuel E. Oñativia, cónsul general de México en España y Portugal, quien con todo entusiasmo y con su apoyo ha realizado un trabajo tan encomiable como el que el Gobierno de México ha hecho después de haber concluido el estudio.

Una prueba es la Asamblea que se está celebrando en Madrid del progreso en que

"Le Journal" en el Rif español

El drama atroz de la sed en la cima de Monte Arruit

Las especies calumniosas contra España, vertidas por ciertos periódicos franceses, especialmente «La Dépêche Marocaine», con motivo de nuestra ingrata campaña en África, ha soliviantado a buena parte de la Prensa española, en particular la de las derechas, que en todo momento no desperdicia ocasión de zaherir a Francia: la germanofilia lleva clavada la espina desde el armisticio que puso término a la gran guerra, y así ahora, como en cuantos actos ha realizado la República desde el Tratado de Versalles, no cesa de afear el proceder de los franceses ni de mojar a los franceses los españoles, tratándonos poco menos que de ignorotes.

Nosotros, en modo alguno compartimos la opinión de los periódicos franceses que nos atacan en este caso, como tampoco participamos de ese pseudo-patriotismo de nuestros compatriotas que dan por bueno cuanto llevamos hecho en Marruecos.

Por lo mismo y haciendo justicia al sentimiento casi unánime de Francia, estimamos un deber difundir cuanto escriben los diarios autorizados de aquel país a propósito de la tragedia del Rif. Ya algunos colegas se hacen eco, elogiándolo, de la noble actitud adoptada por «Le Journal», de París, que describe con los más vivos colores los días de Julio infuortunados para España, dedicando palabras de aliento y de admiración a los soldados españoles que allá sucumbieron y allí pelean con heroísmo acaso infructuoso.

«Le Journal» ha enviado a Monte Arruit a uno de sus más reputados colaboradores, Jean du Taillis, quien con pluma brillante relata el drama terrible ocurrido este verano.

Es un trabajo bastante extenso, que traducimos para que los lectores de EL PUEBLO — quienes lo desconocían — aprecien como nos juzgan al otro lado de los Pirineos, donde no se publica sólo «La Dépêche Marocaine».

Dice así Jean du Taillis, y con los títulos que encabezamos esta información:

«Fue un estado de profunda estupefacción cuando se supo, a fines de Julio, el desastre del ejército español en las costas del Rif. Más sorprendente, cuando estábamos acostumbrados, desde estos últimos años, a registrar la lenta pero continua progresión de nuestra heroica lucha, asociándose a las brillantes y rápidas etapas de la pacificación de nuestro Marruecos. A poco los detalles fueron precisados, conociéndose la hantombé por documentos alarmantes, que trocaban la estupefacción en angustia y legitimaron las más vivas inquietudes, hasta que hoy, apoderándose de Ras Medua, a unos 20 kilómetros de Melilla, el ejército español—un cuerpo expedicionario de 140.000 hombres—ha logrado infundir tranquilidad a la plaza».

Pero Annual, Arruit, las tragedias horribles evocadas por estos nombres, la mortandad de miles de soldados, de otros miles, sumidos en esclavitud; el destino trágico de todo un Estado Mayor, empujado al suicidio por no caer con vida en manos de un enemigo cruel; la suerte del general Navarro, confinado en una gruta salvaje prisionero de los marroquíes, y, al modo novelesco, el indescribible enigma de la desaparición del comandante en jefe, general Fernández Silvestre, cuyo cadáver todavía—si se acepta la versión casi oficial de su suicidio—no ha sido encontrado por sus mismos enemigos: ¿todo esto no es de tal naturaleza que emocione profundamente?

¡Annual! Escasamente una jornada de marcha separa este paraje maldito de la frontera de nuestro protectorado. Sobre una y otra vertiente de la áspera montaña, el Rif abarca los mismos bereberes. Si del lado español se mueven a las órdenes de Abd-el-Krim, de nuestra parte, el alma de la rebelión se llama Abd-el-Malek, pero cambian apenas los caracteres. ¿Cómo, pues, no asistir presa de viva emoción a tales reveses que, sin duda, nada hacen prever, y como no interrogar al porvenir: «¿Hoyé milí, cras tribi?» (hoy a mí, mañana a tí?) Nuestro ejército en Marruecos se eleva a unos 80.000 hombres. No hay un departamento de Francia, ni uno de sus pueblos que no cuente en ese ejército uno de sus hijos. Verdaderamente estamos en el caso de temer para nuestros colonos, ya numerosos en África, semejante perspectiva para el mañana.

Esto bastaría a justificar la información que me ha encargado «Le Journal».

Monte Arruit! Imaginados en esta parte de la costa rifeña, constantemente erizada de picos abruptos y de montañas escarpadas, alguna cima áspera y elevada, con pendientes inaccesibles, invadidas de malezas y rocas, de precipicios sombríos. Pero no, este infierno de Monte Arruit, no ha menester para describirlo de imaginación dantesca. Todo él está impregnado de los sufrimientos del hombre, de la desesperanza de nuestros hermanos y de la crueldad salvaje de otros seres. Y quizás estos sufrimientos, desesperanzas y salvajismos fueron desmesuradamente acrecidos por la monotonía y desnuda dilatación de este montículo sin poesía, sin carácter, de esta especie de monte calvo, dominado en la lejanía por las cimas de los Djebels-Guelaya, al Sur, y sobre el horizonte Norte, por las del Gurugú, siquiera no domine la vasta llanura del Oare, donde España había instalado sus colinas en varias granjas, ayer florecientes.

Monte Arruit! Una empuñada, sirviendo de pedestal a un fortín cualquiera; al centro una depresión que, de Batel a Zelúan, enlaza las colinas bordeando el Kert, y de aquí la vasta y prolongada legua denominada Mar Chica. No hay más ni menos: es decir, una cima calcárea, árida, sin la menor vegetación, sin un hilillo de agua, ofreciendo a los ardores implacables del sol africano, su calvicie estéril, deformada por un reducido. En la parte baja de la colina, la planicie, en esta época del año también calcinada por el sol, moteada solamente de algunos puntos blancos, pobres casas de colonos ó túrguros indígenas, así como el rastro polvoriento del camino de Melilla, en una extensión de 30 kilómetros, y rodeado por la doble cinta de acero del ferrocarril. Sólo regando el pueblito construido alrededor de la estación, una leve corriente de agua, una fuente de una frescura increíble, actores inmóviles y mudos, aunque ensangrentados, de la trágica historia.

La guarnición del fortín contaba al principio apenas unos 60 hombres. Después, la totalidad de las fuerzas de que disponía el mando, había sido formada en columna de marcha hacia Alhucemas, QUE EL GENERAL SILVESTRE HABIA PROMETIDO AL REY ALCAZAR EL 25 DE JULIO «al fin de celebrar gloriosamente la fiesta de Santiago de Compostela», patrón de España. Y la promesa habría sido cumplida, puesto que el 20 de Julio la columna hallábase acampada en Annual, a 20 kilómetros de su objetivo, habiendo enviado de vanguardia correos a Igueriben y Sidi-Dris.

Sucedieron los asaltos, heroicamente rechazados al principio; poco después, las insignificantes guarniciones, contando más muertos y heridos que soldados útiles, sin viveres y sin municiones, sucumbieron.

En el país del Islam, sobre todo, tales acontecimientos tardan poco en revestir funestas consecuencias: fué un espanto, la ralea, el asalto casi en campo raso de la columna de Annual. El Rif entero en llamas, arrojado a la «guerra santa»; de todos lados del Djebel, como hormiguero gigantesco, acudían bandadas de combatientes andrajosos, poseídos del odio y ansiando el pillaje. En el seno mismo del campamento de Annual, los gritos de guerra de los atacantes despertaron los instintos atávicos de los contingentes indígenas que formaban más de la mitad de las fuerzas expedicionarias (4.000 de 7.000); insuficientemente disciplinados estos grupos de uniforme, se arrojaron sobre sus oficiales y los destrozaron. El desastre fué total: campamento, aprovisionamientos, municiones fueron pillados ó incendiados, mientras el Estado Mayor se sacrificaba y el general en jefe desaparecía. Cuanto a los infuortunados soldados, restos de la columna, sin jefes, sin viveres, no les quedaba más probabilidad de salvación que la huida: la retirada, la fuga, el sálvese quien pueda. Lo que fué esta retirada, se adivina. Mas cuando hacia el 23 de Julio los primeros fugitivos de Annual, alcanzaron, casi desnudos, sin armas, extenuados, muertos de hambre y de sed las inmediaciones de Monte Arruit, éste comenzaba a ser atacado por los rifeños y completamente cercado antes de una hora.

A partir de aquí empezó la agonía, que había de durar veinte días, en medio de las más indecibles torturas de la sed, del hambre y de la desesperación.

Me ha sido preciso recordar y exponer brevemente estos detalles espantosos, para explicar cómo el fuerte y su débil guarnición se vieron súbitamente aumentados por más de mil hombres, la mayor parte inválidos ó heridos, y todos más ó menos poseídos por una ola inmensa de desaliento. Seis días después, el general Navarro, que había podido contener al enemigo frente a Dardris, a mitad de camino entre Annual y Monte Arruit, recibía la orden de repliegue y llegaba a su vez a este último punto. Su columna, en cuadro, conservando sus aprovisionamientos, sus cañones, iba a lograr el fin propuesto, cuando una nueva defecación de las tropas indígenas renovó los dolorosos episodios de Annual. Y fueron los heridos sin armas, desprovistos de todo, quienes se amontonaron tras las débiles defensas de la posición, engrosando el enjambre de 1.800 bocas inútiles.

Reunanse cerca de 3.000 hombres, mezclados útiles y heridos: infantería, artillería ó caballería, oficiales y soldados, confundidos sobre la colina fatal. Ningún abrigo para proteger a esta multitud de las balas que llovían de todas partes, y más quizás de los rayos ardientes del sol canicular. Los más afortunados parecían ser los que luchaban en las trincheras. Los moribundos únicamente, visto el amontonamiento de heridos, eran admitidos en la pequeña enfermería. Y, sin embargo, se abrigaba alguna esperanza: Melilla no estaba tan lejos que no pudiese pronto enviar socorros.

La tarde en que se recibió por telégrafo óptico, el mensaje real animando a los combatientes y anunciando el envío de cuatro columnas de refuerzo, por azar fué hallada una guitarra para acompañar varias coplas andaluzas...

—¡Agua! ¡Agua!

Eran los heridos que se desesperaban. Desde el primer momento los bidones estaban vacíos, y vacías también, porque ya no existían, las cisternas del reducido.

—¿Agua? El arroyuelo, la fuente que brota al pie de la colina proporcionaban en abundancia... pero los rifeños vigilan: disimulados tras las rocas ó acurrucados, cubiertos con sus terrosas chababas, pacían invisibles, mas estaban al acecho, dispuestos a disparar sus matthers. Sin embargo, a medida que el sufrimiento de la sed se agravaba, que la boca se seca y que la fiebre consume, la tentación del agua, tan cerca, hácese irresistible. El delirio perturba los cerebros; un herido gura, murmurando en voz baja el incoercible deseo: «—Beber... y después morir, atúa de revulsivo. Sus palabras pro-

ducen un efecto mágico, y por docenas, despreciando la muerte que silba por todas partes, los infuortunados españoles escalan las trincheras y corren hacia la linfa clara y fresca que hace renacer.

—Sin duda, ¡ay!, todos los que llegaron a la fuente de la vida no regresaron a la posición.

Los alrededores del fuerte retéblaban ante los gritos de sufrimiento de los heridos: mañana estarían llenos de cadáveres. Pero esto no impedirá que cada tarde, a la hora en que cae el crepúsculo, las sombras rápidas, con apresuramiento febril, se deslicen por las pendientes del monte calvo, para hundir sus labios calcinados en el agua, ahora nauseabunda (este detalle me ha sido confirmado por varias personas), y para mejor calmar la sed inextinguible, colocar los cadáveres de sus infuortunados compañeros, a modo de parapeto junto a la orilla, a fin de resguardarse de las descargas rifeñas.

—¡La sed en Monte Arruit! Este fué el tormento de la primera hora y el de la última...

Para comprender el trágico horror sería preciso enumerar, infundibles vida a todos los que se arrojaron al borde de la fuente fresca para no levantarse más; y esto es allí un trabajo imposible, porque los cuerpos de aquellos no eran hace un mes, el día de la revancha, más que una visión de espanto.

JEAN DU TAILLIS.
(Concluirá mañana.)

Un asunto sensacional

El London County se equivoca. Alarma y comentarios de los comerciantes valencianos

En los centros mercantiles y en todos aquellos puntos donde se reúnen comerciantes é industriales, fué tema preterente de las conversaciones el asunto del London County, «affaires» sensacional que ha puesto sobre el tapete una cuestión de índole gravísima para el comercio valenciano, expuesto a perder financieramente en manos de Bancos extranjeros que pomposamente se anuncian como entidades que tienen un capital de muchos millones de libras esterlinas y cuyos anuncios sirven de gancho para cazar a los pequeños capitalistas é industriales de buena fe.

Estos, atraídos por la pequeña ventaja del tanto por ciento anual, á los que en sus cajas depositan sus ahorros, acuden a un Banco de este género y á él le confían su escasa fortuna, ganada á costa de privaciones y trabajos.

El Banco de España no da interés alguno a los que le confían su dinero para que lo guarde; en cambio, el London County ofrece el tres ó el tres y medio por 100 anual al que le confía sus fondos.

Por qué ofrece un tanto por ciento al que en sus cajas deposite su dinero? Porque en ellas no quedan inactivas las pesetas del cuentacorrentista ó del que en depósito las confía, sino que ese dinero es la base de otras mil operaciones de Banca y Bolsa, motivo de préstamos y asientos, capital base de negocios y agios nada seguros; fondo que fácilmente puede desaparecer en cuanto la falta de tacto, de previsión ó de cautela de un director ponga en peligro la vida del Banco.

Cuando la entidad ó Banco á que se confían las pesetas por comerciantes, industriales ó ciudadanos, opera á su antojo con esas pesetas y la aventura audazmente en negocios de dudoso éxito las expone y sin medidas de garantía de ningún género las pesetas equivalentes á las pérdidas en una operación desgraciada para que sus cuentacorrentistas puedan cobrar sus depósitos; De ningún sí; estaría en quiebra el Banco que tal hiciera.

¿Qué es lo que ocurre con el London County? Sólo tiene para operar y desenvolverse en sus sucursales de España cinco millones de pesetas, de cuyo fondo ó capital social corresponde á Valencia poco más de un millón de pesetas, cantidad insignificante, irrisoria, con la que seguramente si mañana se presentaran á cobrar los cuentacorrentistas de las sucursales que en España tiene el London County, éste no podría devolverles su dinero y tendría que suspender sus pagos; si no recurra al préstamo y á la usura para seguir manteniendo una situación falsa, ficticia.

Por eso la afirmación hecha por nosotros de que el London County en Valencia tenía tan limitado capital, produjo verdadera sensación, porque parecía imposible que con tanta tranquilidad se opere casi sin capital y se viva á costa de los incautos que se cazan diciéndoles que el London en su casa central, es una entidad con capital de muchos millones de libras esterlinas.

Todos los comentaristas convenían en que estas cosas sólo son posibles en países como España.

Aquí viven miles de compañías de seguros sin responsabilidad y aquí operan Bancos como el London County que para varias sucursales tiene un capital de cinco millones de pesetas. Y lo peor es la tranquilidad con que opera y cómo se expone á riesgos graves el capital que se le confía. Buena prueba de ello, la aventura en que se encuentra metido.

London County hace préstamos sobre géneros de un valor de dos millones setecientos mil pesetas, es decir, por cantidad que representa casi la mitad de su capital social y claro es, que como carece de fondos suficientes para afrontar su situación financiera, esta operación la falsa, la vulnera, como quiera llamársele, y vende géneros subrepticamente para reponer aquellos fondos que necesita en sus arcaas y afrontar situaciones difíciles. Esto es lo que le ha ocurrido ahora; prestó un millón setecientos mil pesetas, tenía en garantía dos millones setecientos mil y vende sin formalidades de

subasta los géneros y así se resarce del préstamo y después de vendidos los géneros anuncia una subasta, acuden postores y cuando estos postores piden la lista de estos géneros que se les han vendido y que éstos se pongan de manifiesto para abonar el total de su importe, resulta que no aparecen las mercancías vendidas, y si el director del London County afirmando que se ha equivocado al hacer subasta y que el por sí, y ante sí, la declara nula.

Esta es la equivocación de cerca de dos millones de pesetas que ha sufrido el London County. Con otra igual ya no le quedaría ni una peseta suya, porque se habría agotado su capital y no podría pagar á sus empleados, á menos que no consumiera el capital que sus clientes le confiaron y que tiene aún en sus arcaas.

Todas estas afirmaciones, de una certeza indiscutible, porque el mismo director del London County las ratifica en su carta publicada y las dió por verificadas, dejándolas en pie cuando el señor Marín las hizo en su carta contestación, las hacemos interpretando el verdadero sentir de cuantos de asuntos mercantiles y comerciales se ocupan y habiendo presenciado cómo gran número de valencianos acuden estos días al London County á retirar sus depósitos, considerando que no están suficientemente garantidos sus intereses, comprometidos en torpes y audaces manes y menos en Bancos de responsabilidad y garantías tan limitadas.

Lo que puede ocurrir con el London es una segunda edición de lo del Banco de Barcelona.

El caso que nos ocupa es un caso de responsabilidad penal y que demanda la intervención rápida de las autoridades judiciales.

Publica es la denuncia de unos hechos, público el anuncio de una subasta con intervención de corredor colegiado, puesto que en el «Boletín Oficial» está el anuncio y público que esta subasta no tiene efecto, porque los géneros no parecen y el London se equivoca.

¿En qué país se vive? ¿Cómo son posibles estas cosas? ¿Es que no tienen encaje estos hechos en el Código penal?

ECOS
Solución de la cuestión de los barberos.

Anoche, presididos por el Gobernador, se reunieron en su despacho una comisión de maestros barberos de los que quieren el descanso dominical, otra de los que pretenden abrir los domingos y otra de dependientes.

El señor Calvo Sotelo excitó á todos los reunidos á buscar una solución, diciendo que como autoridad no estaba dispuesto á tolerar que se llegase á situaciones de violencia que pudiesen degenerar en alteraciones de orden público, que ha de evitar siempre á todo trance.

Seguidamente los maestros partidarios del descanso dominical presentaron al Gobernador las bases de organización del trabajo, entre las que figura el cierre de las barberías en domingo.

Examinadas dichas bases, habían firmado con ellas 115 maestros; el total de los agraciados es el de 204; pero de éstos hay que descontar 58 maestros de los poblados marítimos, que se rigen por un régimen especial; de donde resulta que los agraciados á los que afecta el cierre los domingos son 146, y como de éstos, 115 son partidarios del descanso dominical, el señor Gobernador manifestó que no hacía falta realizar un nuevo plebiscito, ya que era mayoría abrumadora los firmantes de las bases.

Añadió el señor Calvo Sotelo que, como la ley exige uniformidad en las industrias, desde aquel momento quedaba acordado el descanso dominical en todas las barberías, y si alguno abría su establecimiento en domingo, le impondría la multa consiguiente, todo ello sin perjuicio de que las nuevas bases sean presentadas á la Junta local de Reformas Sociales para su aprobación definitiva.

Sobre la evasión de un preso

Dábamós días atrás la noticia de que se había fugado en la estación de Caragente el recluso Antonio Pínero, cuando se le conduca por la guardia civil desde San Miguel de los Reyes á Cartagena.

Reclamamos la atención de las autoridades sobre este hecho y con la confirmación de lo ocurrido tuvimos la seguridad de que se trabajaba por conseguir la detención del fugado y evitar con ello el cumplimiento de amenazas de muerte que en fecha anterior á su fuga hizo.

Nada dijimos sobre esto por no entorpecer la acción de la justicia aunque sabíamos que se le seguía la pista de cerca.

Hoy recibimos la noticia de que Antonio Pínero ha sido detenido por la guardia civil en Almansa.

Conste, pues, que EL PUEBLO dió la noticia de la fuga que se reservó para sí la guardia civil, y de la que no dió seguramente parte á la superioridad, por cuanto en ningún centro oficial se conocía la noticia.

Enfermedades de los ojos

A los muchos ciegos curados en la oficina del oculista americano, Alfredo Calderón, 13 (esquina Pascual y Genís), Valencia, damos como caso importante la nifia don Vicente Bañista, de Callosa de Segura, que completamente ciega ha recobrado la vista, sin operación alguna, gracias á los tratamientos especiales de este afamado oculista.

Estufas eléctricas

J. SORIANO

Debates municipales

Sesión de ayer

Minutos antes de las cinco de la tarde dio comienzo ayer la sesión municipal. Presidió el señor Coscollá. Se aprobó el acta anterior.

ORDEN DEL DIA

La comisión de Hacienda proponía la distribución de los puntos para situar automóviles de alquiler de plaza y las condiciones para la concesión de los expresados puntos.

El señor Selva dijo que el dictamen era incompleto porque existía un conecionario que se lucraba traspasando su derecho, lo que constituía una estafa, según afirmó dicho edil, por lo que propuso pasar el tanto de culpa a los tribunales.

Intervino el señor Ortega (don T.), diciendo que precisamente la comisión deseaba acabar con esos abusos y para conseguirlo presentó una adición al dictamen en el sentido de que los concesionarios sean propietarios de los autos que presten servicio y que la concesión se considere caducada si traspasase su derecho.

El señor Rosat, contestando al señor Selva, dijo que dicha concesión había sido rescindida, y aceptó la adición del señor Ortega.

Mantuvo su proposición el señor Selva, y a propuesta del señor Blanch pasó a informe de los letrados municipales, quedando aprobado el dictamen con la adición del señor Ortega.

La comisión de Alumbrado proponía la adhesión del Ayuntamiento a la Cooperativa de consumo de electricidad que se intenta crear.

Se opuso el señor Selva, y con el voto en contra de éste, se aprobó el dictamen.

Ocupó la presidencia el Alcalde señor Samper. Los señores Ballester, Llagaria y Marco discutieron extensamente una transferencia de 15.000 pesetas consignadas para construcción de escuelas al aire libre, destinando dicha cantidad para adquisición de impresos. Pasó a comisión.

Se dio cuenta de un dictamen de la Alcaldía proponiendo que la cobranza del arbitrio de inquilinato correspondiente al presente ejercicio se lleve a efecto por el administrador de Mercados en iguales condiciones que la de los dos últimos trimestres de 1920-21, que actualmente tiene a su cargo.

El señor Ortega solicitó que pasase a comisión el dictamen, para que informe sobre lo recaudado por el administrador de Mercados, de quien hace elogios, comparándolo con lo que se recaudaba antes.

El señor Pérez Burgos se opuso a esta demora, pues la recaudación a cargo del administrador de Mercados asciende ya a pesetas 250.000, por lo que se muestra partidario de que siga cobrándose de la misma forma el arbitrio de inquilinato, pues la recaudación resulta mejorada.

Dió otras explicaciones el señor Samper, confirmando las ventajas del Ayuntamiento con la recaudación a cargo del administrador de Mercados.

Insistió en su proposición el señor Ortega, a lo que se adhirió el señor Bellver.

El señor Guillot propuso que quedase el dictamen ocho días sobre la mesa, y durante ese plazo se aporten los datos solicitados por el señor Ortega.

Intervino nuevamente el señor Samper, quien dijo que también debía resolverse la liquidación de un antiguo arrendatario de este arbitrio, de cuya época se aducía al Ayuntamiento un millón de pesetas, estando dicho asunto a estudio de una comisión especial, excitando el celo a ésta para que actúe.

Intervinieron otros concejales y el señor Marco Miranda, quien dijo que no necesitaba elogiar al administrador de Mercados señor Ayalos, porque toda Valencia lo elogia, y como cualquier demora en este asunto significaba—aun cuando no se pretendiera esto—una censura para dicho funcionario, reclamaba la urgencia del dictamen.

A estas palabras se adhirió el señor Miralles y Nos.

El señor Llagaria dijo que era evidente el éxito de la recaudación a cargo de la administración de Mercados, pero no veía inconveniente alguno en que el asunto quedase sobre la mesa, con el compromiso de todos los concejales de discutir el dictamen en la próxima sesión.

El señor Ortega se adhirió a los elogios al señor Ayalos, añadiendo que no era su intención dirigirse censura alguna con la demora que había propuesto.

Así lo reconoció también el señor Marco, quien se mostró conforme con la proposición del señor Guillot.

El Alcalde añadió que con ese aplazamiento no se perjudicaba la recaudación, acordándose, por fin, dejar el asunto ocho días sobre la mesa y aportar los antecedentes solicitados.

Otros asuntos aprobados: Conceder licencias para realizar obras e instalar motores; pliego de condiciones para la subasta de un derribo; celebrar una segunda subasta para las obras de rectificación y ensanche del camino de la fuente de San y ensanche del camino de la fuente de San y ensanche del camino de la fuente de San.

Este Centro celebrará mañana, a las once de la misma junta general extraordinaria para tratar un asunto de mucho interés para la misma por primera y única convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen.—La junta.

CASINO REPUBLICANO DEL MUÑO (Corona, 2) Este Centro celebrará mañana, a las once de la misma junta general extraordinaria para tratar un asunto de mucho interés para la misma por primera y única convocatoria, siendo válidos los acuerdos que se tomen.—La junta.

CASINO REPUBLICANO DE BENIMAMET Celebrará junta general ordinaria mañana, a las cuatro de la tarde, para la dación de cuentas, elección de cargos y otros asuntos de interés. Se encarece la asistencia de los señores socios.—El presidente, Francisco Llobat.

En cuarta plana noticia de interés

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades y vodevil a las 3'45 tarde y 9'45 noche.—30 bellísimas artistas, 30. Exito sensacional de la sugestiva y escultural estrella

BOLA MONTIEL

Delirantes ovaciones a la eminente bailarina

JULITA SOLÁ

Exito grandioso de la genial canzonetista a dición, OLGA DE LINDER, del popular BALDOMERTO y de REGINA y CLARASOL.

Hoy, el chispeante vodevil TOMASÍN, TOMA... TÈ. En breve, sorprendentes debuts.

A la terminación del espectáculo, gran souper tango.

Teatro Regües

Mañana domingo, último día de la compañía en este teatro.

Hoy, a las 8'45 de la noche.—CUATRO ACTOS, CUATRO:

El poeta de la vida

Arros en fesols y naps

Lucha de amores

El sol de España

El próximo lunes, debut de esta compañía, en el TEATRO DE LA PRINCESA

Feria Muestrario

El comité ejecutivo de la próxima Feria, en su deseo de intensificar la propaganda de la misma en la Prensa nacional, hace saber a quienes puedan encontrarse en condiciones de facilitar un plan concreto para dicha propaganda, que durante los días 12 al 15 del corriente y horas de cuatro a cinco de la tarde, puedan acudir con sus ofertas a las oficinas del comité, Embajador Vich, número 7 (Unión Gremial).

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria para la elección de cargos vacantes en la directiva, mañana, a las once de la misma.—El presidente.—Vicente Marco Miranda.

Esta sociedad celebrará baile familiar mañana de diez a una de la madrugada, el cual será amenizado por una brillante banda de música.

Para la entrada en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.

GOBIERNO CIVIL

El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Cheste fueron ayer presentados al Gobernador civil por el diputado provincial señor Garrigós. Hablarán de un lavadero y un matadero que ayuntamientos anteriores se comprometieron a construir, y que todavía no han pasado de proyectos.

El Ayuntamiento de Alginet contrató hace años la construcción de un Cementerio; las obras quedaron terminadas, y los contratistas de las mismas continúan todavía sin percibir su importe.

El actual alcalde y los mencionados contratistas comparecieron ayer ante el Gobernador, y del resultado de la entrevista parece que estos últimos comenzarán por percibir 5.000 pesetas, y el resto de la liquidación a medida que le consentan las necesidades del presupuesto.

"Nuevo Mundo"

El álbum de la guerra, con el siguiente sumario fotográfico: el castigo de los traidores, guerrillas en combate, el «amam», actúa; soldados defendiéndose; Monte Arruit, en ruinas; páginas artísticas; informaciones de la semana; humorismo nacional y extranjero, etc., etc.

Infinidad de grabados, en dibujos y fotografía, memorias de un legionario, etc.

Vida municipal

Recaudación.

Durante el mes de Noviembre se obtuvo la siguiente recaudación por arbitrios: Carnes, 178.774,10. Análisis y examen de substancias, 17.764,10. Entrada de carros, 23.109. Extraordinarios, 59.725,20. Total, 279.462,49 pesetas.

Recaudado ayer por los mismos conceptos: Carnes: Matadero general, 5.712,07 pesetas. Idem del Grao, 240,63. Idem del Cabañal, 116,13. Estaciones sanitarias, 1.411,72. Análisis y examen de substancias, 532,09. Circulación rodada, 860. Extraordinarios, 496,60. Bebidas, 947,35. Total, 10.523,59 pesetas.

En la Audiencia

Ayer, ante el Jurado de Requena compareció Ignacio Ochando como responsable de un homicidio por imprudencia, del que resultó víctima una hermana suya. Fue un accidente, desgraciado nacido de la imprudencia del Ignacio, y que, dadas las circunstancias en que ocurrió el hecho y la calidad de los afectos que unían al procesado con la víctima, puede suponerse el dolor y la angustia del procesado.

El fiscal retiró la acusación.

En la sección segunda, Hipólito Tejada y tres más, respondieron ante el Jurado de la capital, de un delito de robo.

En la defensa de los procesados intervinieron los letrados don Fernando Cuesta, don Juan Salvador y don José María Zapater.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritismo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE EL MIÉRCOLES PRÓXIMO, DIA 14 DEL ACTUAL, recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo pruegan. Infancia de enfermedades médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el miércoles próximo, día 14 del actual.

NOTAS.—En Alcoy, el día 12, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 13, en el hotel Mallol, y en Castellón de la Plana, el día 15, en el hotel Suizo. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros análogos parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose primero siempre de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

La Sala de lo civil despachó dos asuntos: uno, sobre incidente de tasación de costas, y otro, sobre declaración de pobreza, informando en uno don Serafín Puig, y en el otro don Juan Torno, don Juan Llopis y don José María Carrau. Además se suspendió un juicio oral.

Cine Sorolla

PROGRAMA PABE HOE

Una película panorámica Exito de la emocionante película, de asunto interesante, titulada

SU ULTIMA PELICULA

4 partes Hermoso drama pasional

El gran día de Rebeca

Gran risa

Ordenes robadas

Repertorio Dulcinea

Teatro :: Ruzafa

Hoy

La hora del reparto

Reprise del cuento fantástico

El amor es el amo

Lujosa presentación

Sanatorio del amor

Exito insuperable

Teatro Martí

EL CINE BOMBONERA

Hoy sábado, a las 4'30 tarde y nueve noche;

Programa extraordinario

La película cómica, de risa hasta la hilaridad

El horno del tío Collet

Los episodios 11 y 12 de espléndidos panoramas y persecución emocionante

El forbellino

Cuatro kilométricas partes

Hoy Hoy Hoy

Debut Debut Debut

de la estrella canzonetista de lujosísima presentación y gran belleza

Gloria Gil Rey

Magnífico decorado, arte y moralidad

Gloria Gil Rey

actuará como fin de fiesta: A las 6'30 tarde y 11'30 noche.

Precios muy económicos.

CINE EL CID

Hoy, 13 y 14 episodios de

El vengador

y la cómica de gran risa, en dos partes

Aventuras de Micólin

AVISO.—Miércoles, el último episodio de

El vengador

y estreno del 1.º y 2.º episodios de

El hombre león

la superproducción americana de la temporada por el popular artista

JACK-PERRIN

a que quien nadie le iguala ni supera

EL HOMBRE LEÓN, tiene 18 episodios, 30.000 metros, otros tantos mamorros.

Subasta

El día 15 de los corrientes, a las siete de la noche y en el domicilio de la sociedad de tableros de carne lanar (San Vicente, 99, principal), tendrá lugar la subasta del sebo procedente de las matanzas que los señores asociados verifiquen en el Matadero general de esta ciudad durante el próximo año 1922, siendo el tipo de licitación el de 0,90 pesetas el kilogramo con pitjas a la lana.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la secretaría de dicha sociedad todos los días laborables de seis a ocho de la tarde.

"LA NOVELA SEMANAL"

Diego San José, con «La espada del duque de Alba», ocupa las páginas de esta novellita, la publicación más barata y bella de España.

Echea, ilustra con acierto, y son 60 páginas de lectura sana y entretenida, por 25 céntimos.

LÍRICO

Sábado 10 Diciembre.

A las 4'30 y a las nueve

1.º Artísticos paisajes.

2.º Una divertida cómica, en dos partes.

3.º Último día del extraordinario cine drama

Del barro

á las

estrellas

Producción excepcional italiana, presentada a todo lujo y admirablemente interpretada por

Italia Almirante Manzini

Gran exclusiva Verdaguer.

4.º Exito inmenso del noveno episodio de

LAS DOS NIÑAS DE PARIS

titulado

EL JURAMENTO DE GINETTE

5.º ESTRENO de la soberbia comedia de MACK-SENNERT, en dos partes, titulada

El marido de la actriz

La diversión más grande, con los celebrados artistas

Nicéforo y Colás

MAÑANA DOMINGO tarde, sesión extraordinaria. Localidades numeradas.—Con un enorme programa.

MUY PRONTO REAPARECERÁ

EL PRINCIPE CARNAVAL

Teatro Principal

HOY

Sesión especial de cine

LOCALIDAD NUMERADA

Gran éxito de lo interesante y extraordinaria cinta

Lo que es una madre

Cuarta presentación de los célebres concertistas de piano

Dorita Sopena

DE SEIS AÑOS y

Caritos Corma

DE TRES AÑOS, conocido por el MOZART español Piano Bechstein, gran cola, propiedad de la Empresa.

A las 9'30 noche:

Sesión continua de cine solamente

Jueves 15, debut de la compañía Hispano-Americana, de la celebrada actriz mejicana

Virginia Fabregas

Estufas eléctricas

J. SORIANO

FABRICA: CALLE DE PERSEGUER, 3 (junto a la del Pilar), VALENCIA

A POLO

CATEDRAL : DEL : CINE

Hoy sábado 10 Diciembre.—A las 4'30 tarde y 9 noche

ESTUPENDO PROGRAMA — Estreno de hoy

Salvada de las olas

Melodrama en cuatro partes.—2.500 metros.—Película extraordinaria de gran emoción y visualidad.

Exito emocionante:

El anillo de arena

Linda comedia llena de sentimiento y de gran comedia, interpretada por los niños MARIE y WOLD, en cuatro partes.

Sigue el éxito creciente de la gran serie de aventuras, en 15 episodios

Vivo ó muerto

Por el campeón mundial de boxeo

Jack Dempsey

5.º episodio, dos partes:

Luchando por gloria

6.º episodio, dos partes (emocionante):

Lucha astuta

Y el verdadero y resonante éxito del día en Valencia, lo constituye el regalo de

UNA MONEDA de ORO de 25 pesetas

que la empresa hace al público TARDE y NOCHE, por medio del FIL. MASCOTTE.

Exigida en la taquilla, al tomar localidad ó entrada, el bono numerado para el sorteo de la moneda de oro.

Precios invariables:

PREFERENCIA, 60 CEMS.—GENERAL, 30

Domingo tarde, sesión numerada.—Se despacha en contaduría, sin aumento de precio.

Martes, POLA NEGRÍ.

Olympia

A LAS 6:

LA PRISA

A LAS 10:

El matrimonio interino

Lunes, A. SIDNEY (ULTUS).

SALÓN DE MODA

El mejor programa

EL MAS SELECTO

Hoy, monumental programa

compuesto de los estrenos de ayer de gran éxito

Torrentes de los Alpes

Precioso asunto del natural

Amor cinematográfico

Entretenida comedia Christis

La voz de Oriente

Selecta comedia dramática, del famoso PROGRAMA AJURIA, interpretada magistralmente por el gran actor japonés

SESSUE HAYAKAWA

MARRUECOS

Con la toma de Ras-Medua y otros sensacionales detalles de las últimas operaciones en África.

Nuevas perrerías

Divertida cómica, en dos partes

Lunes, EL TERROR VERDE.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.

A las 5'30 Cine y 4.º concierto piano.—De 9'30 a 12'30: Gran programa de cine.

TEATRO DE LA PRINCESA.

A las 9'30: Beneficio de Antonio S'zems. Es el seno de la muerte.

TEATRO APOLO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Cine.—Todos los días estrenos.

TEATRO RUZAFÁ.

A las 9'30: La hora del reparto, El amor es el amo y Sanatorio del amor.

TEATRO REGÜES.

A las 8'45: El poeta de la vida, Arros en fesols y naps, Lucha de amores y El sol de España.

TEATRO ESLAVA.

A las 9'45: Amores y amorfios.

TEATRO OLYMPIA.

Compañía de comedia.—A las 6: La prisaa a las 10: El matrimonio

Diputación provincial

Sesión de ayer

Presidió el señor Jiménez de Bentrosa, quien declaró abierta la sesión a las 12,30 de la tarde. Antes de entrar en el orden del día, el presidente dio cuenta de tres acuerdos por el que se adopta el importe de los palcos adquiridos...

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS Cierre de Bolsa

Table with exchange rates: Cambios París, 54 10; Cambios Londres, 28 72; Marcos, 3 55.

De Barcelona

El juzgado del Sur ha recibido un exhorto del de Salses, interesando la captura de Vicente Rodríguez y otro sujeto, fugados de la cárcel de aquella población.

En la fábrica de cerveza de los señores Petry se ha inflamado un depósito de alquitrán, resultando con quemaduras graves los obreros Ambrosio Serra, Hermenegildo Vila y Juan Panterola.

Para los días 13, 14 y 15 del presente mes se ha señalado la vista obrera contra el ex alcalde de Tarragona don José Prat y doce concejales más, acusados de coacción electoral.

A las doce de la noche, el Cuerpo de Telégrafos se ha incautado de la red urbana de teléfonos.

El Ayuntamiento de San Feliu de Guixols no ha podido abonar a sus obreros y empleados los devengos por haberle embargado el Estado el 60 por 100 de sus ingresos.

Se celebró la inauguración del Congreso radical. Se pronunciaron los discursos de presentación y elección de comisionados.

Toma de posesión

Con las solemnidades de rúbrica, ha tomado posesión esta mañana el nuevo subsecretario del ministerio de la Guerra, general Ardanaz.

Firma de Instrucción

La firma del ministerio de Instrucción ha sido la siguiente: Derogando la real orden de 20 de Diciembre de 1920 referente a inmovilidad y derechos de los secretarios de inspección.

La "Gaceta"

Publica las disposiciones siguientes: Convocando a oposiciones a 60 plazas de aspirantes de marina en la Escuela Naval.

Consejo de ministros

A las once de la mañana se han reunido los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

El señor Maura dijo cuando llegó a la Presidencia, que había estado en palacio desahuchando con don Alfonso.

El marqués de Cortina dijo a los periodistas, que ante las informaciones que publica la Prensa acerca de la actitud de los ministros liberales con relación al proyecto de Ordenación bancaria, le interesaba hacer constar que el proyecto fue aprobado en Consejo de ministros, con las modificaciones que se estimaron oportunas, y para ello dieron su voto el señor Francos Rodríguez y el...

El ministro de Fomento llegó cuando el marqués de Cortina conversaba con los periodistas, y corroboró las palabras del ministro de Marina.

A juicio del señor Cambó, por el proyecto de Ordenación bancaria no ocurrirá nada extraordinario.

El Consejo terminó a las 11,5. El señor Francos Rodríguez manifestó que el Consejo había sido breve, pero substancial.

Después facilitó la siguiente nota: «Aprobó el Consejo expedientes de Justicia sobre concesión de indultos, y de Guerra, sobre concesión de medallas de modificación de las concesiones de medallas de sufrimiento por la patria, y trató de la situación económica con Francia y de aranceles.»

Ampliación del Consejo

El tema principal del Consejo fue la ruptura de las relaciones comerciales entre España y Francia que se considera inminente por cuanto dentro de breves horas termina el plazo para establecer el «modus vivendi».

El "modus vivendi"

Acercas de las relaciones hispano-francesas, el ministro de Estado ha manifestado que el embajador monsieur Defranse, ha dado toda clase de facilidades haciendo constar que dicho diplomático es el primer interesado en que recaiga una solución satisfactoria.

La Prensa francesa publica ecos de los círculos políticos de aquella nación, haciendo votos por que el asunto quede satisfactoriamente resuelto.

A última hora de la tarde de ayer se aseguraba, con relación a las palabras de un ministro, que las negociaciones con Francia respecto al «modus vivendi» hacían concebir pocas esperanzas de armonía.

Se anunció que quizá en la próxima semana surja la crisis por este motivo. Ayer celebraron una extensa conferencia el ministro de Estado y el embajador de Francia, pero ambos señores guardaron absoluta reserva acerca de lo tratado en dicha conferencia.

Más tarde se aseguró que el señor González Hontoria, en la entrevista que tuvo con el embajador de Francia, manifestó a éste que España no podía aceptar, si no se modificaban las condiciones del Gobierno francés, y como éste insiste en sus pretensiones, se dieron por rotas las negociaciones amistosas que se venían celebrando para establecer el «modus vivendi» con la vecina República.

La visita que el ministro de Estado hizo al señor Maura, se supone fue relacionada con este asunto, el cual se tratará ampliamente en el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde.

El ministro de Estado explicará con toda amplitud las negociaciones que se han llevado a cabo en el libro rojo. La labor hecha por el señor González Hontoria es completísima.

En el libro rojo ha dejado un resquicio para que puedan volver a establecerse negociaciones con la vecina República.

En el primer vapor que zarpe para Melilla, será enviada la primera remesa. Estas colchonetas se convierten en imprescindibles, caso de necesidad.

En favor de España

«El Eco Mauritanio», órgano de los ingleses en Tánger, defiende el derecho de los españoles a la ocupación de Marruecos y censura la campaña de los colonistas franceses.

Obsequio a los aviadores

En el hotel Ritz han sido obsequiados con un banquete los aviadores Roskill y Schmitz, que fueron en aeroplano a Australia, y que se hallan en Madrid, con motivo de la proyección de la película de dicho viaje.

Muerte repentina

Zaragoza.—El jefe de policía don Manuel Vargas, que asistía a la función del teatro Principal, se sintió indispuesto, falleciendo repentinamente, a consecuencia de una angina de pecho.

Aumenta el precio

Murcia.—A pesar de las gestiones de las autoridades, sigue el alza en los precios de los artículos de primera necesidad.

¿Se llegará a un acuerdo con Francia?

«El Liberal» ha preguntado al señor González Hontoria y al embajador francés, si se llegará a una ruptura de relaciones comerciales.

Festival taurino patriótico

Munera.—Se ha celebrado el festival patriótico, lidiándose novillos de Yagüe, que resultaron bravos.

COLISIÓN GRAVE

Bilbao.—Al salir del trabajo los obreros de la fábrica de platería de Anduiza, ocurrió una grave colisión entre obreros esquiroles y asociados.

Cambó viaja y hace notas

A pesar de que Cambó había anunciado que no marcharía a Barcelona, salió en el expreso en dirección a aquella capital.

Velada de homenaje

En la Casa de Estudiantes se ha celebrado una velada de homenaje al poeta Gabriel Galán.

Estreno

En el teatro «Price» estrenó la Orquesta Filarmónica una obra musical de Bendot, director de la banda de infantería de marina del Ferrol titulada «Dolora».

Accidente automovilista

Logroño.—En el pueblo de Alfaro un auto voló, a consecuencia de un mal viraje, resultando el dueño del coche, Jesús Mancebo, herido gravísimamente.

Contra una real orden

Bilbao.—El Tribunal Supremo ha fallado con referencia a la real orden promulgada por Cambó sobre el impuesto de Utilidad, desechando la real orden.

Dimisión del alcalde de Madrid.

En la sesión del Ayuntamiento se discutió durante tres horas una moción de la alcaldía declarando las vacantes de concejales para la próxima renovación.

Los ánimos de las minorías exaltáronse, considerándola antirreglamentaria. Pronunciáronse muchos discursos fogosos y se produjeron varios incidentes que degeneraron en escándalos formidables.

Los vagones remolcados por autobuses

Telegramas de Francia anuncian que han comenzado a ensayarse los remolques de vagones por autobuses, empleando las líneas de ferrocarriles secundarios.

El "modus vivendi" con Francia. -- España concierta un Tratado con Noruega.

Se ha ultimado la redacción del Libro Rojo para remitirlo a los embajadores y repartirlo entre los diputados y senadores con objeto de que al comenzar las sesiones del lunes estén enterados de su contenido.

En dicho día hará Hontoria una declaración, primero en el Senado y luego en el Congreso acerca de la ruptura de las negociaciones con Francia, afirmando continuar confiando en que todavía se podrá llegar a una solución de concordia posible.

La guerra de tarifas con Francia afecta poco a los productos españoles; los principalmente afectados son los vinos y las frutas.

Con este objeto, el Gobierno estaba prevenido para encontrar sustitutos. Con el fin de que la actitud de Francia no se hiciera sentir en nuestros mercados de exportación, concertó un Tratado con Noruega, que se ha firmado hoy, por el que podemos exportar a Noruega la cantidad aproximada de productos que adquiere Francia, con lo cual el perjuicio será muy relativo para los productores españoles.

El Gobierno, por conducto de nuestros embajadores en diferentes países, ha iniciado negociaciones activas en busca de medios de defensa para contrarrestar la enemiga de Francia.

Los ministros creen tener tomadas las medidas que pudieran apertarse. Como las partidas del Arancel ascienden a 3.500 y sería difícil poderlo examinar el Parlamento, es probable que ante la proximidad del 31 de Diciembre se apruebe el nuevo Arancel por decreto, a reserva de discutirlo después en las Cortes.

El ministro de Marina ha hecho bastantes observaciones al Arancel, prometiendo estudiar detenidamente con la mejor buena voluntad, para no crear dificultades, pero adelantando que por algunas partidas no podría pasar.

Desde luego los ministros han rogado a Cortina no se coloque en situación irreducible, con objeto de evitar dificultades. Cortina ha prometido poner de su parte cuanto sea posible.

Maura ha comunicado a los periodistas que García Prieto y Romanones iban dispuestos a dar toda clase de facilidades para la aprobación del proyecto de Ordenación bancaria, que ha sido también obra de los ministros liberales.

En el Consejo se habló de la necesidad de condecorar y presentar el presupuesto con objeto de aprobarlo antes de 31 de Marzo. Maura ha rogado a Cambó active cuanto pueda la concepción del presupuesto.

Las recompensas "pa" luego.

El proyecto de recompensas no ha quedado extramuros, pero no se discutirá ahora.

LA CAMPANA EN MARRUECOS

En espera de las nuevas operaciones

Los colonistas franceses se retractan.-La columna Sanjurjo a Ceuta.-Siguen regresando prisioneros.-Más actos de sumisión

En pie de guerra

A las plazas de Tenerife y Palma de Mallorca se les ha ordenado tengan dispuestas fuerzas de artillería con destino a Larache y Ceuta, respectivamente.

Retractación

Noticias de Tánger manifiestan que «La Dépêche Marocaine» ha rectificado las especulaciones que se estimaban injuriosas para el ejército español.

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla.—Se han recibido cartas de los prisioneros de Ardis, asegurando que en estos últimos días ha mejorado el trato que les dan los moros.

En el Cementerio cristiano de dicha posición había ocho sepulturas recientes, suponiéndolas de enterramientos hechos días antes de la ocupación por las tropas.

El general Cavalcanti ha dispuesto que se fortifique la Granja del Muluya. Importantes jefes de Olab-Setut han realizado actos de sumisión.

Se ha abierto juicio contradictorio para la concesión de la cruz de San Fernando, al teniente de la guardia civil señor Fresno, que defendió Nador, y al teniente médico señor Videgain, que se distinguió en la de Monte Arruit.

El delegado de la Cruz Roja señor Almeida ha marchado a Alhucemas. A bordo del vapor «Tintoré» han llegado, procedentes de Tetuán, los soldados José González, Mariano Tamarit, Víctor Mulero, José Gómez y Antonio Escorias, que se hallaban internados en la zona francesa.

Se cree que en breve marchará a Ceuta la columna del general Sanjurjo. El regimiento del Rey ha dedicado un homenaje en honor de la duquesa de la Victoria.

Los soldados Eusebio Cano y José Laso leyeron escritos literarios alusivos al homenaje. Cuando regrese la duquesa se le entregará el pergamino conmemorativo que le dedica el regimiento del Rey.

Ha llegado la comisión de Villanueva de Castellón, encargada de distribuir 100 pesetas a cada soldado de dicho pueblo.

El rescate de los prisioneros se confiará a Inglaterra.

Habiendo Cierva sobre los prisioneros, comunicado a sus compañeros se han activado las negociaciones de rescate empleando medios que no se habían puesto en práctica todavía.

No lo harán bueno

Los frailes mercenarios han dirigido al señor Maura un ofrecimiento en el sentido de prestarse a ir a Marruecos y colocarse en el lugar de los prisioneros españoles en poder de los moros, rescatándoles mediante esta prestación personal.

Parte oficial

Melilla.—Comunica de madrugada al Gobierno el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, que en Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla, no ha ocurrido ninguna novedad digna de mención.

Ampudia.-Huelga de estudiantes.

Zaragoza.—Mañana marchará a Calatayud el capitán general Ampudia, con objeto de firmar la cesión de terrenos para construir un cuartel.

El "Cataluña"

«errol».—Se ha ordenado que el crucero «Cataluña» se asiste para marchar a Melilla al primer aviso.

Impermeables y aeroplanos.

Santander.—El vapor «Montevideo» traerá procedente de Nueva York quinientos impermeables que ha adquirido la ciudad para los soldados que luchan en África.

Movimiento sísmico

Roma.—En el pueblo de Boltano un movimiento sísmico ha destruido gran número de casas.

Accidente

Lucerna.—Varios ingenieros colocaron en un puente, sobre el río Reuse, para destruirlo una carga de dinamita.

En el consulado español de Lisboa estalla una bomba.

Vigo.—Dicen de Portugal que anoche hizo explosión una bomba en el edificio que ocupa el consulado español en Lisboa.

La policía ha encontrado un papel, que dice: «En defensa de Nicolau y Andrés Nin.» El cónsul de España, señor Abella, no se encontraba en el consulado cuando ocurrió la explosión. Ha declarado que hace unos días viene siendo objeto de amenazas anónimas, a pretexto de una supuesta intervención armada, de España en Portugal.

Exportación prohibida

Lisboa.—El Gobierno portugués ha publicado un decreto prohibiendo la exportación de corcho en bruto.

Lo de Guatemala

Guatemala.—El ex presidente de la República, Herrera, ha declarado que entregaba el poder viendo que el pueblo le ha quitado la confianza que en él tenía depositada.

Herrera fue elegido presidente de la República en Abril de 1920 a consecuencia del movimiento revolucionario que derribó a Estrada Cabrera.

Se ha restablecido el orden en la capital, y aunque las tropas vigilan las calles no han intervenido en incidente alguno.

Los ministros derribados continúan detenidos provisionalmente, porque el nuevo Gobierno desea evitar provoquen un movimiento contrarrevolucionario.

San Salvador.—Noticias de Guatemala afirman que el movimiento revolucionario nada tiene que ver con el ingreso de Guatemala en la Confederación Centro América.

Declaraciones de Lenine

Moscu.—Al recibir a los miembros de las misiones alemana y rusa, Lenine ha declarado que tenía el convencimiento de que de la Conferencia de Washington saldrá la guerra entre los Estados Unidos y el Japón.

Lenine respondió que la culpa es de los Estados que conservan el régimen capitalista, y que es imposible hablar con dichos gobiernos no llevando oro en las manos.

Si Rusia se dirige hacia la derecha, otros Estados quieren acercarse a ella y evolucionan hacia la izquierda.

Esta noche, a las doce, dejará de regir el "modus vivendi"

El ministerio de Estado ha facilitado una nota oficial diciendo que nuestro embajador en París confirma que el Consejo de ministros francés ha acordado no modificar sus puntos de vista sobre el «modus vivendi».

Sánchez Guerra

Hoy continuaba Sánchez Guerra más aliviado de la indisposición que la aqueja. Seguramente presidirá la sesión del lunes.

DE ENSEÑANZA

Instituto de Idiomas de la Universidad. El próximo lunes dará comienzo en este Instituto el curso de Idioma Esperanto, en el cual se hallan ya inscritos bastantes alumnos, entre ellos, no pocos maestros y maestras de las escuelas nacionales de esta capital.

Las clases tendrán lugar los lunes, miércoles y viernes, a las siete de la tarde, con la dirección de don José Ventura González, profesor auxiliar del Instituto General y Técnico.

La situación internacional

El próximo lunes dará comienzo en este Instituto el curso de Idioma Esperanto, en el cual se hallan ya inscritos bastantes alumnos, entre ellos, no pocos maestros y maestras de las escuelas nacionales de esta capital.

Movimiento sísmico

Roma.—En el pueblo de Boltano un movimiento sísmico ha destruido gran número de casas.

Lo de Marruecos

El aguinaldo del soldado
De verdadero éxito puede considerarse el obtenido hasta la fecha con la venta de localidades en el teatro Olympia para la función que esta tarde se representará a beneficio del aguinaldo del soldado.

NOTICIAS

El delegado regio de Transportes, contestando al telegrama de fecha 6, referente excepción medicamentosa suspensiones facturaciones, puede adelantarse que el primer día hábil ó sea el viernes próximo, ordenará sean exceptuados en todo caso de las suspensiones de facturaciones en gran velocidad y doble pequeña, los medicamentos por paquetes que no excedan de sesenta kilos, no admitiéndose a un mismo expedidor y para un mismo consignatario dos expediciones en el mismo día.

Mañana celebrará la Asociación de ex aludados de la Beneficencia, con un interesante programa de festejos, su reciente fundación. El acto promete verse muy concurrido, estando invitadas las autoridades y Prensa.

Don Bernardo Gómez Igual ha donado la cantidad de 250 pesetas para que se distribuyan entre los bomberos que tomaron parte el pasado martes en la extinción del incendio de la fábrica de pastas de la calle de Cerrajerías.

La tienda de La Purísima, calle de Fladaders, 17 y 19, líquida, por exceso de existencias, todos los artículos de perfumería a precios baratísimos.

COMPRESIDOS de Fosto-Olico-Kola De-méneh en pastillas. Gratos al paladar, poco olumen y dosis exacta.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de Dependientes Peluqueros Barcos.—Esta sociedad, en junta general celebrada anoche, visto el resultado de las firmas puestas por los patronos aceptando nuestras bases y de acuerdo con las mismas, dió por solucionada la huelga que desde el día 7 del actual tenía planteada.

Así, pues, se recomienda á todos los compañeros huelguistas acudir al trabajo á las respectivas casas donde lo desempeñaban al declararse en huelga.

Si al presentarse al trabajo algún compañero no fuese admitido, inmediatamente dará cuenta á la directiva.

Nota.—Esta sociedad celebrará junta general mañana, á las diez y media de la misma, en su domicilio social (Conde Parcent), para entregar el socorro á los huelguistas.

Sociedad Obrera la Marítima Terrestre del Puerto de Valencia.—Esta sociedad celebrará mañana general extraordinaria, á las diez de la misma, en el teatro Serrano, para tratar asuntos relacionados con la buena marcha y administración de la misma.

Es condición indispensable que todo socio presente en la puerta su libreta sin cuyo requisito se le prohibirá la entrada.

Tauromaquia

La becerra de mañana

Mañana por la tarde, á las tres menos cuarto, se celebrará en la plaza de Toros, una gran becerra que reúne los caracteres de acontecimiento taurino.

Se lidiarán cuatro bravos becerras de la ganadería de Manuel Santos, estando encargados por su muerte el sif rival Panat, secundado por tres nuevas estrellas: Rafael Asensio (Claramonte), de la Cruz Cubierta; Aurelio Sancho (Aureliete), de Catarroja, y José Calatayud (Juanillo), de Valencia, este último conceptuado como una esperanza del arte.

Como los precios serán económicos no hay duda habrá un llenazo.

El novillero Ventoltrá

Eugenio Ventoltrá, valiente torero catalán, consagrado por la afición como uno de los mejores novilleros, por sus muchos éxitos conseguidos en esta temporada, en las plazas de más importancia, se encuentra estos días en la tienda de don Antonio Pérez Taberner, en compañía del gran torero Granero, y así continuará todo el invierno por aquellos campos de Salamanca.

Juventud Socialista

Se convoca á los afiliados á esta asociación á junta general extraordinaria en su domicilio social, Almas, 13; para mañana; á las diez y media de la misma. Se ruega la puntual asistencia.—El comité.

Se convoca á todos los delegados ó presidentes de las entidades, domiciliadas en este centro, Almas, 13, principal, para el próximo lunes á las siete de la tarde.—Por el comité, José Esteve.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ

Queda aplazado para la semana próxima el estreno de la zarzuela en un acto y tres cuadros, original de José Fernández Serrano (Un Togado), música de los maestros Estela y Adán, «La mora Zaidán».

En el programa de hoy figura la reprise del cuento fantástico, original de F. Hernández Casajuana y maestro Balaguer, «El amor es el amo», estrenado con general aplauso la última temporada. En la representación tomará parte el numeroso personal de esta compañía. Completan el programa las aplaudidísimas obras «La hora del reparto» y «Sanatorio del amor».

CINE MODERNO

El anuncio del programa Ajuria es un talismán mágico para esta empresa. Ayer que se anunciaba, el entradón fué de los que forman época, siendo además el público de lo más distinguido. Todas las películas obtuvieron un ruidoso éxito, especialmente Marruecos, verdaderamente interesante, y «La voz de Oriente», maravillosa interpretación del gran actor japonés Sessue Hayakawa. Hoy que se repite, seguramente la concurrencia será numerosa, pues el público sabe hacer justicia á las empresas que responden á su crédito en la presentación de asuntos.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Instructivo Republicano El Pueblo.—Esta sociedad celebrará baile familiar mañana de diez á una, amenizado por una brillante banda de música.

Casino del Museo (Corona, 2).—Este centro celebrará mañana un baile familiar, de nueve y media de la noche á doce y media.

Casino El Avance.—Esta sociedad celebrará mañana, de diez á una de la madrugada, un gran baile familiar, que será amenizado por una brillante banda de música.

Fraternidad Republicana de la Vega.—Ce-

lebrará baile familiar mañana de nueve y media á doce y media de la noche, amenizado por la banda musical de Nazaret.

Casa del Pueblo Radical.—En el local de esta sociedad, organizado por la Juventud Radical, se celebrará un gran baile familiar, amenizado por una brillante banda de música, y al que quedan invitados todos los socios con sus familias.

Círculo Republicano El Cantonal.—Celebrará mañana baile familiar, de nueve y media á doce y media de la noche, siendo indispensable la presentación del recibo del presente mes. El baile será amenizado por una brillante banda de música.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del día 8
De los señores White, Harker y Compañía de la casa White y Son Ltd.

NARANJA

Vendidos los cargamentos de los vapores «Marie» x «Solaas».
300 de 13,6 á 27.
Mayoría de 14 á 17.
360 de 8 á 17.
Mayoría de 9 á 11,6.
504 de 9 á 17.
Mayoría de 10 á 11,6.

MANDARINAS

De Valencia:
Sanas de 1,2 á 2,8.
Medias cajas de 1,1 á 2,1.

CEBOLLA

4s de 19,6 á 21,6.
5s de 23,6 á 25,6.

MANCHESTER

Restos del «Nielsen». 2.000 naranjas y 5.300 cebolla sin cambio.

Telegramas recibidos por Ronald B. Dal-

by de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd. MANCHESTER.

Vendidos los restos del vapor «Marie Nielsen», consistiendo en 2.000 medias cajas de naranja y 5.300 cajas de cebolla. Precios sin cambio.

De la casa The Bristol Fruit Brokers Ltd. BRISTOL.

A la venta el cargamento del vapor «Alhambra».

NARANJA

Primera y segunda condición:
300s de 16 á 25.
Mayoría de 13 á 15.
Tercera condición:
De 14 á 17.
De 10 á 14.

CEBOLLA

4s á 22.
5s de 24 á 25.

De la casa Edwin Bevington. LONDRES.

NARANJA

Ofreído 30.000 medias cajas.
300s de 13 á 15.
360 de 10,6 á 11.
504 de 11 á 13.

De la casa Messrs. B. M. Spiers y Son. AMBERES.

Ofreído vapor «Itteroy».

Mayoría:
300 de 48 á 55.
360 de 33 á 39.
504 de 30 á 34.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera de la casa B. y J. Shaw. HULL.

NARANJA

A la venta vapor «Marie».
300 de 13 á 27.
Mayoría de 15 á 17.
360 de 9,9 á 17.
Mayoría de 9 á 10.
504 de 11 á 13.

Mayoría de 10,6 á 12.
CEBOLLA

4s de 20 á 21,6.
5s de 25 á 26.

De la casa John Seed y Sons. HULL.

NARANJA

«Marie», parte vendido.

Mercado ha bajado 2.

CEBOLLA

Cuatro á 21,6.
Cinco á 25,6.

De la casa Simons y Compañía, Ltd. GLASGOW.

El vapor «Havdrob», venderá el miércoles.

Sucesos

SUICIDIO DE UNA DEMENTE.

Ayer por la mañana, en el Manicomio de Jesús, se suicidó, ahorcándose por medio de una cuerda que se ató al cuello, una alienada, llamada Consuelo Pérez Real, de 55 años de edad, casada, de Enguera.

ROBO.

En la calle de Guillem de Castro, 32, seguido, penetraron ladrones en ausencia de los dueños, apoderándose de ropas y efectos y metálico.

Como es de suponer, los «secos» no fueron habidos.

MULTAS.

El Gobernador civil impuso las siguientes multas:

De 500 pesetas á Juan Ortuno Cervera, Vicente Nacher Macario, José Martín Rodríguez, Vicente Busó Izquierdo, Francisco López Fuentes, Miguel García García y Agustín Navarro Mirasol, por blasfemar y ser conocidos maleantes; además impuso 25 pesetas al dueño del auto 366 V., por dejar abandonado el coche en la vía pública, impidiendo la circulación, y otra de la misma cantidad al dueño del bar «El Gato Negro», por desobediencia.

También fueron multados con 10 pesetas el dueño de la fonda La Balear, por irregularidades en los asientos del registro de viajeros, y el empresario del cine Victoria, con 50; por permitir fumar en el salón.

Los teatros

TEATRO ESLAVA

Debut del galán joven José Bruguera

Con la comedia en cuatro actos de los hermanos Quintero «Amores y amorfos», debutó ayer en este teatro el galán joven José Bruguera.

Aunque una obra no es bastante para juzgar la labor de un artista, la primera presentación de José Bruguera nos produjo una excelente impresión.

Muy bien de tipo y cuidadoso del gesto y la dicción el nuevo galán de Eslava consiguió el aplauso del público y ser llamado á escena al final de todos los actos compartiendo los honores del proscenio con Adela Carbone, Amparo Martí y Esperanza Medina, así como Rausell, Mejejo, Boira, Rubio, Alfayate y Morales.—W.

UNIÓN ALPARGATERA DE VALENCIA

La fábrica más importante de CALZADO de Gamuza, Calcuta y Paño, ofrece al público sus productos de invierno á precios increíbles, desde 3'25 ptas. en adelante.

ESPECIALIDAD EN CALZADITOS DE NIÑOS

¡GRAN DERROCHE! Alpargatas de su propia fabricación á precios muy reducidos.

Visitad sus almacenes en la calle de los Derechos, núm. 45 y en su escaparate hallaréis la demostración de esta verdad.

VENTA AL CONTADO PRECIO FIJO

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento

Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta

SUCURSALES:

Table with columns: Calle/Paseo, núm., teléfono, antiguo casa, nombre de la sucursal.

EN EL CABAÑAL:

Calle Escalante, 7, 3, 274, Rafael Rol, José Ferrer.

Estos establecimientos están acreditados por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férreos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1.083, mod-los únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre: Calle de Jesús, número 69, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio por carnet de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía.

Servicios enjugados á precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

Española de Comercio y Navegación

Servicio regular directo, entre VALENCIA É ISLAS CANARIAS

El vapor Jaime d' Urgell

saldrá de este puerto, el día 11, para Alicante, Málaga, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife

Admite carga y pasajeros. Para fletes é informes dirigirse á sus consignatarios:

J. y A. LAMAGNÈRE

Serul, 33, entresuelo, teléfono 838; Valencia

En el Grao, FERRER PESET, S. A., 12; teléfonos 3 081 y 3 040

Se alquila

magnífica planta baja, en calle de primer orden y de muchísimo tránsito. Razón: Pi y Margall, 68

Línea regular de vapores IBARRA y COMPAÑIA

Servicio rápido

LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Martín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao.

SABADOS: Para Barcelona, directo.

Servicio corriente

MIÉRCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella.

VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Acordones superiores

Los hallarán en la fábrica de Ríos, Torres calle Barcelona, 3, junto á la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordones y cajas de música y se hacen cambios y reparaciones.

Compro máquinas

de coser y hacer media, usadas. Pago buenos precios. E. García, Nave, 14, bajo.

Los Reyes

este año, como otros, han llenado la casa CRUMIERE de cosas bonitas: cines, trenes, linternas, estilográficos, compases, gramófonos, aparatos fotográficos, imperpertines, etc., etc. CHICOS Y MAYORES quedan invitados á dar un vistazo.

Se alquilan y venden

sillos, mesas y veladores para café; también se venden y reforman esterillas y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escopetas, básculas, puertas de cristales esmeriladas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Tercé del Hospital, 46

Profesora

Señorita profesora de piano, se ofrece para dar lecciones á domicilio y en casa. Dr. Monserrat, 32, 2.º, Valencia.

¡¡¡A las Conchas!!!

Además de los regalos que estamos haciendo á nuestros clientes de la Lotería de Navidad, en los días que faltan al santo de las CONCHAS, regalaremos á éstas un valioso objeto de mucha utilidad y arma de trabajo, que será un constante recuerdo del

Gran Frigorífico La Blanca

de TABERNES — BLANQUES

EXIJA SU CUPÓN

para tener participación en los cinco números de la Lotería de Navidad, que regalamos á nuestros consumidores y procure tener participación en todos ellos.

35.936 -- 37.898 -- 38.897 -- 39.899. -- 44.812

Cualquiera de ellos, puede ser una fortuna para usted.

Un regalo á las Conchas y una fortuna á sus clientes, es lo que reparte el

GRAN FRIGORIFICO "LA BLANCA" A TODOS SUS CLIENTES

Continental

La mejor máquina para escribir ORBIS S. A. - Mz. 8

Maquinerías

Hacen falta en el taller de calzado de la calle de Salvador Giner, 5, principal.

Zapateros

Hace falta un buen cortador, parnísta, para estar al frente de un taller de calzado, grandes rendimientos; trabajo seguro; inútil presentarse sin garantía personal ó metálica. Razón: Zapatería José Soler, Paz, núm. 36.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMÁIS LA

SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, esclerosis, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

CALLOS

Las terribles molestias en los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO

No falla en un solo caso. Pregunte á cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías, 150. Depósito en Valencia. Por cor. 20 pesetas. Farmacia Puerto plaza San Redemondo, número 4, Madrid.

Sastrería y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, número 6, bajo

Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una amplia colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, desde 40 pesetas; una gran colección de GABANES, desde 60 pesetas, y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERÍA.

Se confeccionan trajes en 24 horas

Det Forenede Dampskibs Selskab

El vapor ALGARVE

cargará en este puerto el día 12 de Diciembre, directo para Copenhague, admitiendo transbordos para todos los puertos de Dinamarca.

Consignatario: EDWARD HARKER, Pascual y Genio, 24.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Miravalles, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo biseptimanal para Baleares

salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona

con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo

Costa Norte de Africa y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra é Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Puente, 4. Teléfonos números 3.028, 3.258 y 3.071